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Inleiding
Op initiatief van de Seabob verwerkingsbedrijven is het proces op gang gezet om de bedrijven volgens de Marine Stewardship Council (MSC) te certificeren. De MSC certificaat biedt de garantie dat de Seabob garnalen gevangen worden op een verantwoorde en duurzame wijze, hetgeen leidt tot voedselzekerheid voor de huidige en komende generaties, alsmede dat de opbrengsten gegarandeerd blijven.
In het kader van de MSC certificering is er een Seabob Fisheries Management Plan (FMP) vereist. In februari 2010 is dit Seabob FMP geformuleerd door het Ministerie van Landbouw, Veeteelt en Visserij c.q. het onderdirectoraat Visserij in samenwerking met de Seabob vangst(verwerkings)bedrijven. Dit plan geeft de richtlijnen aan voor een duurzaam beheer en exploitatie van de Seabob visserij in Suriname. Om aan de voorwaarden te voldoen voor de MSC certificering, maar meer in het bijzonder de richtige uitvoering van het Seabob FMP is er vanaf 1 april 2010 een Seabob Werkgroep (SWG). Per Ministeriele Beschikking d.d. 18 maart 2011 no. 1683 is de SWG formeel ingesteld en heeft per die datum maandelijks vergaderd en de notulen bijgehouden.
Aanvankelijk bestond de SWG uit de navolgende leden:

· Mr. M. P. Wirjodirjo (voorzitter, tevens wnd. Hoofd KBD/Junior juridisch medewerker);

· S. Kalicharan-Polar B.Sc.(Sectiechef VMS)
· M. Yspol (wnd. Hoofd Statistiek en Onderzoek)

· R. Soekhradj (Coördinator Onderzoek)

· M. Partowidjojo BA (vertegenwoordiger van de Minister van LVV)

· J. Jagroop (Secretaris) (vertegenwoordiger Heiploeg Suriname)

· P. Sewdien (vertegenwoordiger Namoona/Sail) 

· R. Kearsenhout (vertegenwoordiger artisanale visserij) 
In de periode 2011 - 2012 is de samenstelling van de SWG leden een aantal keren gewijzigd:
· Mw. M. Partowidjojo BA heeft de SWG vergaderingen bijgewoond tot en met 8 december 2011 en vanwege haar benoeming tot onderdirecteur Landbouwkundig Onderzoek, Afzet en Verwerking werd zij vervangen door mw. J. van Genderen.
· Dhr. P. Sewdien, directeur van Namoona NV, heeft tot en met 26 augustus 2011 de SWG vergaderingen bijgewoond en particpeerde vanaf die datum niet meer in de SWG, omdat Seabob zeevergunningen werden toegewezen aan de SAIL NV. De SAIL NV heeft per 26 april 2012 een vertegenwoordiger, dhr. W. Allamake, afgevaardigd voor de SWG vergaderingen.
· Dhr R. Kearsenhout heeft vanaf januari 2011 niet meer geparticipeerd in de SWG vergaderingen. Vanuit de artisanale visserij werd dhr. Mark Lall afgevaardigd en werd vanaf 3 augustus 2011 uitgenodigd maar was niet altijd aanwezig op de SWG. 
· Dhr. W. Allamake, vertegenwoordiger van de SAIL NV, is per 1 januari 2013 vervangen door dhr. F. Hijmans.
De taken van de SWG zijn onder andere:
1. Het monitoren en toezien op de naleving van alle MSC in het algemeen en op de naleving van de zes (6) condities in het bijzonder;
2. Het Fisheries Management Plan (FMP) jaarlijks bijwerken overeenkomstig de nationale en internationale regels 
3. Het maandelijks monitoren en bijwerken van het Research and Development (R&D) Plan; 
4. Het fungeren als aanspreekpunt van het ministerie van Landbouw, Veeteelt en Visserij en de stakeholders binnen de Seabob visserijsector gedurende de zittingsperiode;
5. Het op kwartaalbasis rapporteren aan de Minister van Landbouw, Veeteelt en Visserij over de verrichte werkzaamheden en de daaruit voortgevloeide resultaten.

Per missive van de Raad van Ministers (missive no. 335/RvM dd. 16 maart 2011) werden onder andere alle werkgroepen ontbonden waaronder de SWG. Vanwege de noodzaak van een SWG bij de implementatie van het Seabob FMP en voor het monitoren en toezien op de naleving van alle MSC in het algemeen en op de naleving van de zes (6) condities in het bijzonder, heeft de SWG haar taken tot op heden normaal voortgezet. 

Samenvatting SWG vergaderingen 2011:

· Het te bevissen gebied wordt gewijzigd in het noorden nabij de Matapica bank tot aan de oostgrens met Frans-Guyana. De bovengrens wordt vergroot van 15 naar 18 vadem diepte. Uit verzamelde data is gebleken dat de seabobvisserij voornamelijk in het vergroot gebied heeft plaatsgevonden. Het Seabob FMP en de vergunningsvoorwaarden zullen aangepast worden aan de wijzigingen.

· Om de Seabob garnalen voorkomens vanaf en beneden de 10 vadem te onderzoeken zal er onderzoek gepleegd worden door de PhD student en zal er toestemming gevraagd worden aan het onderdirectoraat Visserij.
· De commentaren van WWF Guianas met betrekking tot het certificeren van de Surinaamse Seabob garnaal visserij zijn besproken door de vertgenewoordiger van WWF op de SWG vergadering alvorens deze officieel op te sturen naar de MSC. Bij onduidelijkheden is er toelichting gegeven door de SWG.

· Het aantal uit te geven Seabob vergunningen is bij Ministeriële beschikking vastgesteld op twintig. Binnen de SWG is gediscussieerd als er overschrijding plaatsvindt van het aantal toegestane dagen op zee indien HPS nog twee vergunningen aanvraagt (vóór het verminderen van de vergunningen voor de vangst van de Seabobgarnaal beschikte HPS over twaalf actieve vaartuigen, waarvan anno 2011 slechts tien in aanmerking kunnen komen voor een vergunning. De overige tien vergunningen is van Namoona NV). Er werd geconcludeerd dat er geen sprake is van overschrijding, omdat met tweeëntwintig vergunningen vierenveertighonderd dagen op zee worden gehaald, hetgeen minder is dan de toegestane dagen op zee. 
De periode maart 2010 tot en met april 2011 is de CPUE vastgesteld op 1.618. De eerdergenoemde ontwikkeling (het aantal vergunningen van twintig te brengen naar tweeëntwintig vergunningen) zal besproken worden met dhr. Paul Medley tijdens de scientific meeting in juni.

· De resultaten van de Scientific meeting worden besproken op de SWG. De formule van de HCR/CPUE is alsvolgt vastgesteld:

Tot. Vangst afgelopen 12 maanden

Tot. Aantal dagen op zee

· Gelet op dat de WWF als observer participeert binnen de SWG en de bezwaren niet kenbaar heeft gemaakt, is er vanuit de leiding van het ministerie besloten de WWF voorlopig niet uit te nodigen voor participatie binnen de SWG. 
· De zes condities waaraan nog voldaan moeten worden zijn in een R&D plan vervat zal bij elke SWG bijgewerkt worden.
· Gelet op dat onderzoek belangrijk is wordt door dhr. Ir. H. Bhagwandin nader informatie verschaft over het Caribbean Large Marine Ecosystem (CLME) project, omdat mogelijk de Seabob visserij betrokken kan worden in dit project. Verder wordt de PhD student Tomas Willems aan de SWG voorgesteld en geeft een nadere toelichting op zijn onderzoek.

· De directeur van Namoona NV deelt de SWG mede dat de Seabobvergunningen op naam van Namoona weer aan SAIL NV worden toegewezen door het ministerie.

In november 2011 heeft Suriname de MSC certificaat behaald voor de Atlantische seabob (Xiphopenaeus kroyeri) garnaalvisserij. Deze is de eerste tropische garnaal dat MSC gecertificeerd is. Aan deze certificering zijn er zes (6) condities voor de Seabob garnaal visserij verbonden die binnen vijf (5) jaren moeten zijn voldaan.

Samenvatting SWG vergaderingen 2012:
· Heiploeg Suriname heeft een schrijven gericht aan het Ministerie van LVV om toestemming te vragen voor het uitvoeren van enkele testen waaronder met TED en zonder TED. 
· PhD student Tomas Willems geeft de stand van zaken met betrekking tot zijn onderzoek.
· De wijzigingen binnen het Seabob FMP (onder andere te bevissen gebied en aantal vergunningen) worden besproken.
· De WWF is, nadat de leiding van het Ministerie de opdracht hiertoe heeft gegeven, wederom uitgenodigd om als observer te participeren binnen de SWG. Dit omdat een NGO met inzicht over beschermde en bedreigde diersoorten van belang is binnen de SWG om zodoende enkele richtlijnen hieromtrent te kunnen geven.
· De resultaten van de CRFM scientific meeting worden besproken binnen de SWG
· De laatste wijzigingen aan het FMP voor de Seabob visserij wordt samen met dhr. Sanders (Heiploeg Suriname) besproken.
· De mededeling wordt gedaan dat de Food Certification International (FCI) audit zal plaatsvinden in de week van 8 tot en met 11 oktober 2012. Dit is een jaarlijkse audit.
De MSC heeft geconcludeerd na de surveillance audit van oktober 2012 dat de Surinaamse Atlantic Seabob visserij nog steeds aan de MSC standaarden voldoet en dus MSC gecertificeerd is. 

� Pag. 7, hoofdstuk 4.1 Status of Certification, MSC Sustainable Fisheries Certification, Surveillance visit Report for Suriname Atlantic Seabob shrimp Fishery, 1st Annual surveillance November 2012
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